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к проекту указа Президента Российской Федерации 

Указом Президента Российской Федерации от 22 февраля 1992 г. № 179 «О видах продукции (работ, услуг) и отходов производства, свободная реализация которых запрещена» утвержден перечень видов продукции и отходов производства, свободная реализация которых запрещена (далее – Перечень).
В Перечень включены, в частности, боевые отравляющие вещества, средства защиты от них и нормативно-техническая документация на их производство и использование. 
В соответствии с п.п. «а» п. 1 ст. I Конвенции о запрещении разработки, производства, накопления и применения химического оружия и о его уничтожении (ратифицирована Российской Федерацией Федеральным законом от 5 ноября 1997 г. № 138-ФЗ) государства-участники указанной Конвенции приняли на себя обязательство не разрабатывать, не производить, не приобретать иным образом, не накапливать или не сохранять или не передавать прямо или косвенно кому бы то ни было химическое оружие (в том числе, токсичные химикаты, относящиеся к химическому оружию, и их прекурсоры).
В настоящее время все запасы химического оружия, хранившиеся на территории Российской Федерации, уничтожены, 
а реализация химического оружия (в том числе, токсичных химикатов, относящихся к химическому оружию, и их прекурсоров) запрещена указанной Конвенцией, в связи с чем боевые отравляющие вещества целесообразно исключить из Перечня.
Согласно ч. 4 ст. 15 Конституции Российской Федерации международные договоры Российской Федерации являются составной частью правовой системы Российской Федерации.
В связи с этим представляется целесообразным привести наименование используемого в Перечне термина «боевые отравляющие вещества» в соответствие с используемым в указанной Конвенции наименованием (токсичные химикаты, относящиеся к химическому оружию, и их прекурсоры).
Кроме того, в Перечень не включены запасные части 
и комплектующие изделия к средствам защиты от токсичных химикатов, относящихся к химическому оружию, и их прекурсоров (далее – средства защиты от токсичных химикатов), что исключает необходимость получения разрешения на их применение в Российской Федерации.
Отсутствие в Перечне запасных частей и комплектующих изделий к средствам защиты от токсичных химикатов позволяет отдельным организациям и индивидуальным предпринимателям, в целях избежания необходимости получения разрешения Минобороны России на применение указанной продукции в Российской Федерации, осуществлять их закупку и последующую сборку из них готовых средств защиты от токсичных химикатов.
Таким образом, отсутствие в Перечне запасных частей 
и комплектующих изделий к средствам защиты от токсичных химикатов не позволяет надлежащим образом осуществлять контроль за их оборотом, а также допускает возможность приобретения указанных средств в целях проведения диверсий и террористических актов с использованием токсичных химикатов.
Учитывая изложенное, Минобороны России подготовлен проект указа Президента Российской Федерации «О внесении изменения в перечень видов продукции и отходов производства, свободная реализация которых запрещена, утвержденный Указом Президента Российской Федерации от 22 февраля 1992 г. № 179» (далее – проект указа).
Проектом указа предусматривается внесение изменения в Перечень, в соответствии с которым абзац шестой предлагается изложить в следующей редакции:
«Средства защиты от токсичных химикатов, относящихся 
к химическому оружию, и их прекурсоров, запасные части 
и комплектующие изделия к этим средствам, нормативно-техническая документация на их производство и использование».
Реализация указа, в случае его принятия, будет осуществляться в Минобороны России Управлением начальника войск радиационной, химической и биологической защиты Вооруженных Сил Российской Федерации в пределах установленной ему штатной численности и выделенных на его содержание бюджетных ассигнований.
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